

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## работников учреждений культуры и искусства Мурманской области на 1978 год

Работники культуры и искусства, как и все трудящиеся Мурманской области, с горячим одобрением восприняли решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, где дана всесторонняя оценка итогов развития народного хозяйства за два года пятилетки, намечена программа действий по претворению в жизнь решений XXV съезда нашей партии, заданной десятой пятилетки.

Среди трудящихся Кольского полуострова все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных заданий третьего года десятой пятилетки под девизом «Работать лучше, повышать эффективность и качество!».

Большие задачи в связи с этим встают перед работниками культуры и искусства области, они выражаются в следующих направлениях:

проводить комплексный метод в коммунистическом воспитании трудящихся, тесно сочетать идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание с учетом всех групп населения. Особое внимание уделить работе среди тружеников сельского хозяйства, леса в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения»;

оказывать активную помощь партийным и советским организациям в мобилизации трудящихся на выполнение планов экономического и социального развития и производственных задач, в развертывании социалистического соревнования, пропаганде передового опыта;

повышать эффективность и качество в работе учреждений культуры по организации культурного обслуживания населения, особое внимание обратить на работу с молодежью и подростками. В подготовке к 60-летию Вооруженных Сил Союза ССР и 60-летию Ленинского комсомола.

Для успешного выполнения этих задач работники культуры и искусства Мурманской области берут на себя следующие социалистические обязательства:

### КЛУБНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕТИ

Добиться выполнения показателей по условиям социалистического соревнования досрочно, к 15 декабря 1978 г.

Продолжить работу по централизации клубных учреждений в Терском, Кольском районах и др.

Повышать эффективность и качество проводимых мероприятий, довести число посещений массовых мероприятий на душу населения до 7 с охватом в самостоятельных коллективах, объединениях и кружках 5,1% населения микрорайонов обслуживания.

Средний показатель по массово-политической и культурно-просветительской работе на одно клубное учреждение довести до 90 мероприятий в год, в том числе:

в РДК — 140 мероприятий  
в ГДК — 130 мероприятий  
в СДК — 100 мероприятий  
в клубе — 80 мероприятий

Готовясь совместно с комсомольскими организациями к 60-летию Ленинского комсомола, активизировать работу с молодежью. При каждом клубном учреждении создать любительские объединения и клубы по интересам:

в РДК — 5  
ГДК — 4  
СДК — 2  
клубе — 2

При каждом учреждении иметь коллективы художественной самодеятельности не менее:

в РДК — 12  
ГДК — 9  
СДК — 6  
клубе — 3

К концу года охватить самостоятельным художественным творчеством в коллективах и любительских объединениях 6,1% сельского населения.

При каждом РДК, ГДК создать постоянно действующие агитбригады для обслуживания отдаленных сел, поселков, районов и пригородных зон области.

Постоянно совершенствовать систему учебы клубных работников через районные, городские семинары, областные курсы повышения квалификации работников культуры и искусства.

Областному Дому народного творчества, методическому кабинету культурпросветработы совместно с обкомом комсомола в 1978 г. провести конкурс на лучшую работу клубного учреждения по работе с молодежью.

### КЛУБЫ, ДОМА И ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ ПРОФСОЮЗОВ

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов СССР, постоянно повышать эффективность и качество всей клубной деятельности на основе комплексного подхода к идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся.

Активно содействовать повышению воспитательной роли трудовых коллективов, ярко и убедительно показывать результаты социалистического соревнования, его инициаторов и передовиков. Средствами наглядной агитации своевременно отражать итоги социалистического соревнования.

Усилить воспитательную работу среди молодежи, шире пропагандировать движение наставничества.

Улучшить идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание школьников, больше уделять внимания профес-

сиональной ориентации учащихся, развитию детского технического творчества.

Активизировать шефскую помощь сельским культурно-образовательным учреждениям, сделать ее всесторонней и систематической.

В этих целях:

Провести массовые мероприятия (устные журналы, тематические вечера, вечера-портреты, чествования передовиков производства, встречи с ветеранами труда) в подшефных культурно-образовательных сельской местности:

клубам — не реже 2—3 раз в году  
Домам культуры — 1 раз в квартал  
Дворцам культуры — 2 раза в квартал  
Оказывать практическую помощь по оформлению наглядной агитации:

Дворцам культуры — ежеквартально  
Домам культуры — ежеквартально  
Выезжать с концертами художественной самодеятельности:

клубам — 1 раз в квартал  
Домам культуры — 2 раза в месяц  
Дворцам культуры — 1 раз в месяц.

Совершенствовать работу по организации отдыха рабочих и служащих, молодежи, особенно в выходные дни в клубных учреждениях, в красных уголках, общежитиях, базах и зонах отдыха, на приклубных площадках и по месту жительства трудящихся.

Принять меры к дальнейшему развитию всех жанров самодеятельного художественного творчества трудящихся, довести число участников художественной самодеятельности взрослых и детей в клубных учреждениях и красных уголках до 38 тысяч.

Провести в 1978 году массовых мероприятий (лекций, докладов, бесед, устных журналов, тематических вечеров):

в клубе — не менее 95  
в Доме культуры — 180  
во Дворце культуры — 250  
Иметь коллективы художественной самодеятельности:  
в клубе — не менее 5—6  
в Доме культуры — 10—12  
во Дворце культуры — 20  
Любительские объединения и клубы по интересам:  
в клубе не менее — 3—5  
в Доме культуры — 5—7  
во Дворце культуры — 7—8

### ПРОФСОЮЗНЫЕ КИНОУСТАНОВКИ

За счет улучшения всех видов пропаганды лучших советских как художественных, так и документальных кинофильмов в 1978 году привлечь к просмотру не менее 2,2 млн. человек взрослого и 530 тыс. детского зрителя.

В целях повышения качества кинообслуживания трудящихся произвести замену устаревшей киноаппаратуры и кинооборудования на 6 установок области.

Обучить на постоянно действующем семинаре не менее 25 киноспециалистов.

Провести 2 кинолекции, посвященные 60-летию Вооруженных Сил СССР и Ленинского комсомола.

Принять меры по выполнению плана валового сбора каждой киноустановкой и в целом по профсоюзной киносети в сумме 710 тысяч рублей.

### МАССОВЫЕ БИБЛИОТЕКИ

По плану москвичей — досрочно — выполнить план трех лет пятилетки по привлечению новых читателей к 7 октября — годовщине Советской Конституции.

Дополнительно привлечь в массовые библиотеки 3 тысячи новых читателей.

Увеличить окупаемость книжного фонда по массовым библиотекам области на 0,05.

С целью дальнейшего улучшения культурного обслуживания сельского населения организовать шефство городских и детских библиотек над сельскими.

Совершенствовать работу централизованных библиотечных систем: закончить создание справочно-библиографического аппарата.

Обеспечить эффективное использование всех библиотечно-библиографических ресурсов для обслуживания потребности специалистов основных отраслей народного хозяйства, науки и культуры области, добиться увеличения числа специалистов в составе читателей массовых библиотек — на 10%.

Деятельность массовых библиотек городов и районов координировать с органами информации и библиотеками всех систем и ведомств разрабатывать соответствующие положения.

Активизировать внедрение результатов научных исследований и передового библиотечного опыта в практику работы.

Добиться 100% охвата информационно-библиографическим всеобучем партийного и советского актива, пропагандистов, учителей, врачей и ИТР основных промышленных предприятий.

Провести для молодежи и школьников не менее 3000 библиотечных уроков.

Подготовить базы для проведения областных школ передового опыта:

по работе с «трудными подростками» (г. Мончегорск);  
по пропаганде литературы в помощь производству (г. Кировск).

### МУЗЕИ

Выполнить план работы музея по всем показателям к 20 декабря 1978 года.

Открыть выставку «60 пламенных лет, посвященную 60-летию Ленинского комсомола (в городах Мурманске, Кандалакше, Мончегорске).

Организовать передвижную фотовыставку «Ленинскому комсомолу — 60 лет».

Организовать стационарную выставку «Молодые художники области», выставка произведений художников, посвященная 60-летию ВЛКСМ.

Силами сотрудников музея провести сверх плана 100 экскурсий, прочитать 30 лекций, организовать и провести 15 массовых мероприятий.

Организовать клуб «Любители искусства».

Вести занятия в университете «Краеведческие знания».

Обслужить двумя передвижными выставками жителей Кольского и Кандалакшского районов.

Продолжить соревнование среди технического персонала за лучший этаж по сохранности экспонатов, культуре обслуживания посетителей и порядку помещений музея.

### ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Выполнить годовой производственно-финансовый план к 20 декабря 1978 года. Провести для населения области 1700 концертов, обслужить 545 тыс. зрителей.

Провести массовые праздники для трудящихся области: «Пою мое Заполярье» — концертная декада, посвященная традиционному Празднику Севера;

сельский праздник искусства в с. Ловозеро, посвященный Дню оленевода;

праздник «День рыбака»;

концертная декада «Музыкальная осень Заполярья».

На рыбпромысловых судах на промысле в Баренцевом море для рыбаков провести 250 лекций-концертов и творческих встреч с артистами.

Продолжить работу музыкального лектория филармонии по абонентной системе. Обслужить лекциями-концертами по абонентам не менее 15 тыс. постоянных слушателей.

Провести для сельского населения области 120 концертов и обслужить 17 тыс. зрителей.

### ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Выполнить производственно-финансовый план к 29 декабря 1978 г.

Обслужить не менее 170 тыс. зрителей.

Подготовить в течение сезона 8 спектаклей и среди них спектакль, посвященный 60-летию ВЛКСМ.

Провести 2 театральные декады, посвященные Дню театра и 60-летию ВЛКСМ, и принять участие во Всероссийской неделе «Театр и дети».

Продолжить шефскую работу по выполнению творческого договора с совхозом «Тулома»; провести месячные гастроли по области с обслуживанием сельских районов.

Оказывать постоянную помощь народным театрам и художественной самодеятельности (взять под особый контроль шефскую связь с народным театром г. Колы).

Заключить договора о шефстве с молодежной бригадой комсомольской стройки «Североникель» и промысловым кораблем. Провести гастрольную поездку на рыболовецкий промысел.

Продолжить шефскую работу в Армии и на Флоте, дать не менее 3 шефских спектаклей.

Сыграть один спектакль с перечислением прибыли в Фонд мира.

### ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ

В течение 1978 года показать 870 спектаклей, в том числе на сцене 250 спектаклей, обслужить 160 тысяч зрителей, в том числе на сцене 64 тыс. зрителей.

Проводить декады театрального искусства, посвященные юбилейным датам. На высоком творческом уровне провести декаду «Театр и дети».

Бережливее и рациональнее использовать производственные материалы, обеспечить выпуск одного спектакля за счет сэкономленных средств.

Систематически проводить творческие встречи работников со зрителями судостроения, швейной фабрики, рыбокомбината, совершенствовать качество и эффективность работы театра со школьниками всех возрастов.

Активизировать шефскую работу в воинских частях, на промысловых судах, на сцене.

Оказывать помощь народным театрам и коллективам художественной самодеятельности, организовать в подшефном совхозе «Мурманск» и селе Красноселье кукольные кружки.

Каждому работнику учреждений культуры и искусства области обработать по 10 часов на благоустройстве города, поселка, села.

\*\*\*

Собрание областного актива призывает всех работников культуры и искусства Мурманской области быть активными помощниками партийных и общественных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся, их мобилизации на досрочное выполнение заданий третьего года десятой пятилетки!

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании областного актива работников культуры и искусства 12 января 1978 года.